

ВСЕСОЮЗНОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ
СЕЛЬСКИХ
ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ - УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 29 марта 1973 года

№ 38 (3144)

Цена 2 коп.

Совещание в обкоме КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов, ответственных работников областных сельскохозяйственных органов.

В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, секретари обкома партии Л. А. Горшков, З. В. Кузьмина, В. Г. Карелин, заведующие отделами обкома КПСС.

Совещание открыл А. Ф. Ештокин. Он подвел некоторые итоги выполнения принятых на третий год пятилетки обязательств, подчеркнув, что ряд районов и многие хозяйства еще недостаточно используют имеющиеся резервы для увеличения производства и заготовок продуктов животноводства. Особенно заметно отстают совхозы и колхозы Тяжинского, Топкинского, Ижморского, Тисульского, Чебулинского районов.

Сейчас особенно важно принять меры к успешному завершению зимовки скота, хорошо подготовиться к переводу его на летнее пастбищное содержание. Надо создать на фермах достаточные запасы грубых кормов и организовать их приготовление к скармливанию.

Был подробно рассмотрен вопрос о ходе подготовки к весенним полевым работам.

А. Ф. Ештокин остро поставил вопрос о быстрой и качественной подготовке к севу, всесмерном повышении культуры земледелия — важнейшем резерве увеличения производства.

□ □ □

● В ОБСОВПРОФЕ

К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Трудящиеся Кузбасса горячо одобрили патриотический почин коллектива Московского автозавода имени Лихачева о проведении 21 апреля Всесоюзного ленинского субботника.

Недавно президиум областного совета профсоюзов принял постановление «О задачах профсоюзных организаций по подготовке и проведению коммунистического субботника в коллективах предприятий области» и обязал все комитеты профсоюзов, хозяйственных руководителей тщательно подготовиться и организованно провести субботник. На предприятиях и в организациях области создать штабы по проведению субботника, детально рассмотреть

вопросы обеспечения всех рабочих мест необходимыми материалами, механизмами.

Задача состоит в том, чтобы превратить субботник в общеноародный праздник труда, направить политический и производственный подъем работников на успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

Анатолий Шуров — механизатор совхоза «Троицкий», комсомолец. Сейчас в период подготовки и ремонта техники к весенне-полевым работам, он является членом одной из ремонтных бригад совхоза. Свой комбайн, на котором он трудился в минувшую уборочную страду, он уже отремонтировал и с успехом принимает участие в ремонте других машин.

НА СНИМКЕ: А. Шуров ведет ремонт очередного узла сельхозмашин.

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬ- СТВА

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIV съезда КПСС, труженики нашей фермы в 1972 году поработали хорошо и вышли в соревновании по колхозу на первое место. На каждую фурражную корову в среднем мы получили по 2660 килограммов молока за год.

Итоги соцсоревнования у нас подводились ежемесячно и по-квартально. В числе лучших работниц могу назвать своих подруг Е. Чиркову, которая надоила от каждой из 15 коров своей группы по 2981 килограмму молока, Е. Нечепуренко — по 2898 килограммов и молодую доярку Галину Архипову, которая надоила от каждой из закрепленных за неей коров по 2780 килограммов.

Коллективом нашей фермы взяты новые обязательства, в которых предусмотрено надоить молока значительно больше, чем в 1972 году.

Если в 1972 году я надоила по 3025 килограммов молока в среднем на корову, то в этом решала получить его не менее 3100 килограммов. Думаю, что со взятыми обязательствами справлюсь.

Конечно, в нашей работе есть и определенные трудности. Сейчас у нас очень мало кормов, но мы стараемся преодолевать эти трудности, понапрасну норма не расходуем, а выдаем их строго по рациону.

Много еще в колхозе не хватает доярок, поэтому нередки случаи, что мы работаем без выходных. Хочется, чтобы как можно больше молодежи оставалось на селе. Молодой задор и знания сейчас необходимы во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

Н. МИЛЬХИНА,
доярка
Большепесчанской фермы
колхоза имени Ленина.

ТРУДОВОЙ ПРАЗДНИК НАЧАЛСЯ

Призыв рабочих Москвы, а затем и коллективов области и района — провести 21 апреля ленинский коммунистический субботник был дружно поддержан в Ижморском совхозе. Обсуждая свои возможности, в совхозе решили частью коллектива провести работы в счет субботника не в апреле, а в марте.

Это вызвано тем, что некоторое количество кормов для окончания проведения зимовки скота в совхозе перераспределена по отделениям и их нужно вывезти с полей до распутицы и бездорожья. Обильные снежные заносы нынешней зимы и резкое потепление в начале третьей декады марта внесли свои корректизы. Мокрый оседающий снег мог деформировать техники, хранящуюся на открытых площадках.

Неподалеку от них трудятся звенья, которыми руководит главный зоотехник совхоза В. И. Абрамов, бригадир животноводства С. Ф. Краснов. Всех же звеньев на погрузке было организовано четыре.

Дух социалистического соревнования царил между звеньями. Здесь шла борьба за то, кто нагрузит большие тракторные тележки, за лучший воз по весу и краю.

Шутки, смех, веселое настроение сопутствовали дружной работе.

На вопрос, кто работал лучше всех, директор совхоза И. У. Токмякин сказал:

Трудно выделить кого-либо. Все работали по-ударному. Тут и трактористы Л. Циммерман, И. Полев, В. Бернад, комсомольцы Н. Мангазеев, В. Чекмарев и все другие товарищи, принявшие участие в субботнике.

В субботу на трудовой вахте в честь коммунистического субботника на погрузке кормов в этом хозяйстве трудились работники прокуратуры и милиции в количестве 19 человек. Они нагрузили в этот день шестнадцать тракторных тележек сена.

Всего за два дня отправлено на животноводческие фермы совхоза более 60 тонн сена.

А. ПАКУЛИН.



● АПРЕЛЬСКИЙ ЭКРАН

РАЗНООБРАЗЕН будет для зрителей райцентра апельский кинозиран. Для юного зрителя большой интерес представит фильм «Точка, точка, запятая».

На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении «Юность» режиссер Александр Митта снял новый широкояркий фильм «Точка, точка, запятая». А. Митта известен зрителю по фильму «Звонят, откройте дверь». Свою новую работу режиссер посвящает детям. Лирическая комедия по сценарию драма-

тиста Михаила Львовского, расскажет о восьмикласснике Леше Жильцове.

Как стать личностью? Четырнадцатилетнего Лешу Жильцова очень волнует этот вопрос. Учится он в восьмом классе, а что такое электричество — не понимает, спортивного мастерства тоже никакого — даже на турнике подтянуться не может. И дружит Леша не со своими сверстниками, а с пятиклассником Воликом.

Главные роли в картине исполняют московские школьники. В фильме также заняты известные актеры Юрий Никулин, Жанна Прохоренко.

Дни демонстрации фильма 5—6 апреля.

7—8 апреля будет демонстрироваться польский кинофильм «Операция «Брутус». Действие его происходит в 1946 году, в особенно драматический для страны период братоубийственных войн. Автор показывает людей, которые в результате общественно-политических перемен, произошедших в Польше после второй мировой войны, оказывались, часто не по своей воле на стороне реакции.

«Руслан и Людмила» — третья встреча режиссера Александра Птушко с творчеством Пушкина, двумя первыми были «Сказка о рыбаке и рыбке» и «Сказка о царе Салтане».

— В сказке — душа народа, — говорит Александр Птушко. Все мои фильмы как бы «двухпридельные». Они адресованы юношеству, но их смотрят и дети, и взрослые.

Фильм будет демонстрироваться 10—11 апреля.

Кинофильм «Одеола» производства киностудии ДЕФА ГДР ижморцы посмотрят 13—15 апреля.

«Человек с другой стороны»

СССР и Швеция: первый совместный фильм. Сам факт первой совместной постановки советских и шведских кинематографистов вызывает большой интерес. А благодаря увлекательному сюжету, в основу которого легли исторические факты, участию шведской звезды Биби Андерсон и советского артиста Вячеслава Тихонова картина обещает привлечь к себе немало зрителей.

Инженер Крымов (его играет Вячеслав Тихонов) прибывает в столицу нейтральной Игнациеву Крымову (Биби Андерсон). Игнациеву Крымову (Биби Андерсон) прибывает в столицу нейтральной Игнациеву Крымову (Биби Андерсон).

Швеции с поручением Ленина заказать для Советской республики тысячу паровозов. Шведские промышленники требуют оплатить заказ наличными. Острый момент в фильме наступает, когда в дело вмешиваются контрреволюционеры в Стокгольме. Убежденные враги Советской власти, они готовы на любое преступление, чтобы не допустить передачи денег шведским промышленникам.

Неожиданно Крымову помогает молодая шведка Бирт (Биби Андерсон), которая пе-

реносит огромную сумму денег в шляпной коробке. Бирт и Крымов испытывают друг к другу взаимную симпатию, которая перерастает в любовь.

Молодая шведка становится отважной помощницей советского инженера, а его работа, сопряженная со смертельным риском, не раз дает ей возможность доказать свою преданность. Великолепная панорама первой партии паровозов, которые зимним утром прибывают в Россию.

Он будет показан 17—19 апреля.

«СХВАТКА»

Продолжение фильма «Повесть о чекистах». Киноповествование о дальнейшей судьбе замечательного советского разведчика Николая Гефта (главного героя фильма «Повесть о чекистах»), действующего в конце Великой Отечественной войны в немецком тылу, под именем инженера Груббе, о его любви к немке Ханне, ставшей его единомышленницей и помощницей.

Новая работа уже не прямо следует фактам биографии Гефта. Общее у него с героем фильма — лишь их трагическая судьба. Сюжет картины строится и на взаимоотношениях героя с немкой Ханной, инженером той же судоверфи, куда он заслан с заданием «изучить» достижения немцев в области строительства подводного флота и достать чертежи нового секретного корабля типа «Вальтер».

Сначала эта молодая и красивая женщина интересует героя лишь потому, что она нужна для его работы разведчика, но постепенно к нему приходит любовь. Он понимает всю неуместность своего чувства, но поделать с собой ничего не может. Противоречие между чувством и долгом, тревога за любимого человека, сомнение в том, имеет ли он право посвящать, а тем более вовлекать ее в свои дела — все это дает актеру богатые драматические возможности.

Этот фильм будет демонстрироваться в районном Доме культуры 20—22 апреля.

Франко-итальянский фильм «Человек-оркестр» ижморские кинозрители посмотрят 24—25 апреля.

«Нежданный гость» — по мотивам рассказа Э. Казакевича «При свете дня».

...Утро в Москве еще только началось. По пустынным

улицам города шел солдат в потрепанной шинели, немало повидавший на своем веку — Андрей Слепцов приехал в первый послевоенный год в Москву из далекого сибирского села, чтобы навестить семью своего погибшего командира, капитана Нечаева, с которым прошел всю войну и крепко сдружился. Солдат много слышал от Нечаева о его жене Ольге Петровне и сыне Юре.

Неожиданным гостем оказался Слепцов в доме Нечаевых.

Его приход явно смущил жену командира.

А рассказы солдата о Нечаеве, его герое на фронте вызвали недоверие Ольги Петровны.

В воспоминаниях Слепцова Нечаев — подлинный герой, человек отчаянной смелости, непреклонного мужества и огромной души.

Ольга Петровна знала своего бывшего мужа совсем другим — робким, нерешительным, застенчивым, неприспособленным к жизни. Война преобразила его, раскрыла огромные потенциальные силы, таившиеся в скромном инженере-строителе.

И вдруг Ольга Петровна со всей очевидностью поняла, что за много лет совместной жизни не сумела ни понять, ни оценить Нечаева, прошла мимо собственного счастья.

Теперь у нее новая семья, ребенок, но как важен рассказ Слепцова для Юры, сына Нечаева, услышавшего великую правду о своем отце, о его героической жизни и смерти.

Фильм будет демонстрироваться 26—27 апреля.

«Мечтенный атом»

В основе фильма подлинная история длительной и сложной операции чекистов по дезинформации западной разведки, пытающейся выведать секреты штаба гражданской обороны СССР.

Выполняя планы подготовки ракетно-ядерной войны, империалистические круги Запада засыпают в нашу страну агента Сальге с целью выявления оборонной мощи Советского Союза. Для осуществления своих коварных планов он намеревается использовать людей, ставших в годы войны на путь предательства и скрывающихся от советского правосудия. Один из них — бывший карател из зондеркоманды Раскольцев, ныне частнопрактикующий врач, успевший достичь житейского благополучия, успокоиться, «похоронить» прошлое в своей памяти. В числе его многочисленных пациентов — генерал Брунов, один из руководителей штаба гражданской обороны. Преступления, совершенные в прошлом, толкают Раскольцева на новые преступления. Он вновь вступает в строй наших врагов. Другой — Шкаликов, скрывшийся от семьи. В семье он считается утонувшим, однако его жена вот уже десять лет получает алименты для дочери. В один из таких вечеров Сальге заходит в дом Шкаликова. От дочери узнает, что отец давно умер. Поняв, что ночной визитер искал ее мужа неспроста, Шкаликова обратилась в следственные органы и рассказала странную историю исчезновения своего супруга.

О том, как советские контрразведчики разоблачили иностранную агентуру, вы узнаете, посмотрев этот фильм 28—29 апреля.

Г. КОПЫТИНА,

редактор

Тайгинского отделения
кинопроката.

ПРОВОДИЛИ ЗИШУ



На центральной усадьбе совхоза «Красный Яр» в воскресенье состоялся праздник — проводы русской зимы. Как встречают селяне весну-красну, участники праздника рассказал директор совхоза «Красный Яр» В. С. Наумов.

Эти парни — студенты, механизаторы совхоза.

Хоть и невзрачная лошадка, медленно тянувшая печь, но отведать горячих блинов, пельменей каждый был не прочь.

Сценой для участников художественной самодеятельности была открыта машина. И как всегда среди участников самодеятельности были снежная Зима и Дед Мороз. Кланяясь, они прощались с селянами до следующих встреч.

Веселью не было конца. Веселились красноярцы. Они умеют не только работать, но и отдыхать.

П. ВИКТОРОВ.



НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН

ИЖМОРСКОЕ
РАЙОННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

приглашает на работу трактористов I, II и III классов для работы на тракторах МТЗ-50, ДТ-75, Т-100, К-700. Средняя заработка плата механиков 160—280 рублей в зависимости от марки трактора. Оплачиваются классные. В зависимости от стажа работы оплачиваются высуга лет и тридцатая зарплата по итогам работы за год.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 0-94.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Ижморский адрес

НОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.